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ATENÇÃO! INSTRUÇÕES PARA A PROVA 

 

1. Você receberá do fiscal: um CADERNO DE QUESTÕES e um CARTÃO DE RESPOSTAS 

personalizado. 

2. Confira, abaixo, seu nome, inscrição, cargo que você se escreveu, TIPO DE PROVA com número igual ao 

CADERNO DE QUESTÕES e CARTÃO DE RESPOSTAS. 

3. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer 

erro, notifique o Fiscal. 

4. Este Caderno de Provas contém 30(trinta) questões numeradas sequencialmente de 1 a 30. 

5. Leia atentamente cada questão e assinale, no CARTÃO DE RESPOSTAS, a alternativa que mais 

adequadamente a responde. 

6. O candidato deverá permanecer obrigatoriamente em sala por, no mínimo, uma hora após o início das 

provas. 

7. Após concluir a prova, o candidato deverá entregar o caderno de provas e o CARTÃO DE RESPOSTAS 

devidamente assinado. 

8. Observe as seguintes recomendações relativas ao CARTÃO DE RESPOSTAS: 

9. O CARTÃO DE RESPOSTAS não deve ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer 

registro fora dos locais destinados às respostas. 

10. A maneira correta de assinalar a alternativa no CARTÃO DE RESPOSTAS é cobrir fortemente, com 

caneta esferográfica preta ou azul, o espaço a ela correspondente, conforme o exemplo a seguir: 

 

 

11. A leitora óptica NÃO registrará questões sem marcação, marcação pouco nítida ou com mais de uma 

alternativa assinalada. 

12. Você dispõe de 03(três) horas para fazer esta prova e marcar o CARTÃO DE RESPOSTAS. 

13. Nenhum candidato poderá retirar-se da sala antes de decorrida 01(uma) hora do seu início. 

14. Não será permitida a utilização de aparelho celular, qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina 

calculadora. 

15. Os dois últimos candidatos da mesma sala só poderão ser liberados juntos. 

16. A Folha Resposta abaixo não tem caráter legal, objetiva apenas a conferência do Gabarito do Candidato. 

 

............................................................................................................................. ............................ 

 

 

FOLHA RESPOSTA PARA CONFERÊNCIA DO CANDIDATO 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

 

Leia o texto I e responda às questões de 1 a 3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Fonte: https://tirasarmandinho.tumblr.com 

1. Considerando a leitura da tirinha, analise os itens. 

I. A tirinha é constituída pela linguagem verbal e não 

verbal que agregadas produzem o sentido do texto.   

II. A ironia da tirinha consiste em relacionar as palavras 

fuga e refugiado a situações nas quais a pessoa pode 

fazer escolha.   

III. Os refugiados são forçados a deixar seu país de 

origem.  

IV. “Fugir para Miami” seria diferente porque é uma 

opção e não uma condição para alguém permanecer 

vivo.  

V. “Quando sua irmã vai embora?” revela que a mãe de 

Dinho não deseja que a sua cunhada vá embora 

porque ela é boa influência para as crianças.   

Está(ão) FALSO(S) apenas: 

A. Os itens I e II. 

B. Os itens I e III. 

C. Os itens II e IV. 

D. Os itens IV e V. 

E. O item V. 

2. Em: “Todos buscam algum refúgio, querido”, a vírgula 

separa:  

A. Um aposto.  

B. Um vocativo.  

C. Uma oração adverbial.  

D. Um adjunto adverbial.  

E. Uma expressão explicativa.  

3. Releia. 

I. “Há quem fuja da guerra, da fome...” 

II. “O problema maior não é a chegada dos refugiados...” 

III. “... mas o que leva alguém a deixar seu país. ” 

Ao analisar os trechos acima, é CORRETO afirmar 

que: 

A. No item I, “Há” é um verbo regular, pois pode ser 

conjugado em qualquer tempo e pessoa, sem que seu 

radical se modifique.  

B. No item II, a palavra destacada “a” é uma preposição. 

C. No item I, a palavra destacada “há” indica um tempo já 

decorrido.  

D. No item III, a palavra destacada “a” é uma preposição. 

E. No item II, a palavra destacada “a” é um pronome que 

substitui o nome “chegada”. 

Leia o texto II e responda às questões de 4 a 10. 

Pela primeira vez, o Brasil comemora o ‘Dia dos Povos 

Indígenas’ com este nome. Até 2022, a data era celebrada 

como ‘Dia do Índio’. No entanto, em julho do ano passado, 

a lei mudou como a data deveria ser chamada. 

 

A reportagem do JORNAL DA PARAÍBA conversou com 

o multi artista e pesquisador Topázio Gabriel (Karirí 

Aramurú), que falou sobre as diferenças entre as 

expressões ‘indígenas’ e ‘índio’, além da importância na 

mudança da lei para celebração da data no Brasil, levando 

em consideração a luta dos povos originários pelas 

próprias causas. 

 

Topázio explica que a nomenclatura surgiu no litoral 

brasileiro, com a chegada de Pedro Álvares Cabral. “Foi 

um termo imposto a nós”, ressaltou. Ele explica que, 

quando os colonizadores chegaram no litoral do Brasil e 

tiveram o primeiro contato com os povos originários, 

identificaram esses povos como pertencentes à Índia, por 

isso o termo “índio” passou a ser utilizado. “E daí vem a 

primeira gafe, já que quem pertence à Índia é indiano”, 

acrescentou. 
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O pesquisador continuou explicando que a segunda gafe 

dos colonizadores foi quando pensaram que os povos 

indígenas faziam parte de uma única etnia e grupo social, 

sendo o contrário. “Existiam e existem vários povos, com 

diferentes costumes, línguas e tradições culturais”. 

 

“A palavra índio não tem a mínima condição de nos 

representar dentro de um território e de representar tanta 

diversidade dentro de vários grupos étnicos que existiram 

e existem nos dias de hoje. Sabendo disso, o termo índio é 

uma expressão preconceituosa que traz um tom 

pejorativo”, disse Topázio. 

 

 “Indígena fala sobre um indivíduo que é filho da terra, 

pertencente a um território”, pontuou o pesquisador. No 

entanto, o pesquisador ressalta a importância de se atentar 

que, dentro do território brasileiro existem vários 

indígenas, porém, cada um pertencente a um grupo étnico. 

“Utilizando a Paraíba como exemplo, temos no Litoral 

Sul, o povo Tabajara, no Norte, o Povo Potiguara e, dentro 

do estado, temos o povo Karirí, entre outras etnias”. 

 

 “Assim podemos perceber como é importante essa 

mudança do dia 19 de abril, Dia do Índio, para o Dia dos 

Povos Indígenas. Agora, a data abraça todos os povos 

existentes dentro do território de Pindorama (primeiro 

nome dado pelos povos originários ao Brasil)”. 

 

Topázio Gabriel finaliza a entrevista ressaltando que o dia 

19 de abril não é só uma data comemorativa, mas um 

momento para fortalecer os povos indígenas. “E também 

para lembrar aos não-indígenas, que hoje vivem dentro do 

nosso território, dentro de nossa casa, que estamos aqui, 

que continuamos existindo e que vamos continuar lutando 

pelos nossos direitos”. 

 
Fonte: https://jornaldaparaiba.com.br (texto adaptado) 

 

4. O texto tem a finalidade de: 

 

A. Informar sobre a diferença entre as expressões 

‘indígena’ e ‘índio’ e a relevância da nova 

nomenclatura para a data de comemoração dos povos 

originários. 

B. Assegurar o direito dos povos indígenas que vivem 

dentro do território de Pindorama nos dias atuais. 

C. Convencer os leitores de que o termo “índio” é uma 

expressão preconceituosa que traz um tom pejorativo e 

que por isso está em desuso. 

D. Sensibilizar os não-indígenas sobre a existência e 

resistência dos povos originários brasileiros.  

E. Criticar os impactos da colonização europeia, no que 

diz respeito à luta dos povos indígenas brasileiro, em 

especial dos que vivem no território do litoral da 

Paraíba. 

 

5. Em relação à acentuação gráfica de palavras do texto, 

analise as assertivas a seguir e coloque V para 

VERDADEIRO e F para FALSO:  

 

( )As palavras “Topázio” e “originários” são 

acentuadas por serem paroxítonas terminadas em 

ditongo.  

(   )Se retirássemos os acentos gráficos dos vocábulos 

“é” e ‘nós’, eles assumiriam as classes gramaticais 

de conjunção e pronome pessoal do caso oblíquo, 

respectivamente.  

(   )As palavras “além” e “também” são acentuadas em 

função de regras completamente diferentes.  

(   )O uso do acento gráfico de “também”, “indígenas” 

e “única” se justifica pela mesma regra.  

(   )O vocábulo “Paraíba” tem o hiato “i” tônico, o que 

justifica sua acentuação gráfica. 

 

A sequência CORRETA é: 

 

A. V, F, V, F, V. 

B. F, V, F, V, F. 

C. V, V, F, F, V. 

D. V, F, F, V, V. 

E. F, F, V, V, F. 

 

6. Considerando o trecho: “Ele explica que, quando os 

colonizadores chegaram no litoral do Brasil e tiveram 

o primeiro contato com os povos originários, 

identificaram esses povos como pertencentes à Índia”, 

assinale a alternativa CORRETA. 

 

A. O verbo “explica” (2ª pessoa do singular- flexionado 

no presente do indicativo.  

B. A forma verbal “chegaram” (3ª pessoa do plural – 

flexionado no presente do indicativo).   

C. Os verbos “chegaram” e “tiveram” são ambos da 

primeira conjugação verbal. 

D. O verbo “identificaram” está no modo subjuntivo, pois 

indica uma situação que expressa incerteza, hipótese ou 

suposição. 

E. As formas verbais “chegaram”, “tiveram” e 

“identificaram” estão flexionadas na mesma pessoa, 

mesmo tempo e mesmo modo verbal. 

 

7. “No entanto, o pesquisador ressalta a importância de 

se atentar que, dentro do território brasileiro existem 

vários indígenas, porém, cada um pertencente a um 

grupo étnico”.  

 

Nesse fragmento, as palavras destacadas podem ser 

substituídas respectivamente, sem prejuízo para o 

sentido, pelos seguintes termos:  

 

 

https://jornaldaparaiba.com.br/
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A. Logo e que.  

B. Contudo e todavia.  

C. Portanto e mas também.  

D. Pois e embora.  

E. Conforme e porquê. 

 

8. “... a segunda gafe dos colonizadores foi quando 

pensaram que os povos indígenas faziam parte de uma 

única etnia e grupo social, sendo o contrário”. 

 

Assinale a alternativa CORRETA, quanto à divisão 

silábica: 

 

A. “colonizadores” e “contrário” são palavras polissílabas, 

pois cada uma tem 4 vogais. 

B. “etnia” é dissílaba, pois o ditongo decrescente “ia” 

forma sílaba com a consoante “n”. 

C. Em “grupo”, o dígrafo “gr” não permite a separação 

dessas duas consoantes. 

D. Nas palavras “social” e “faziam” há um hiato em cada 

uma. 

E. “quando” é dissílaba, pois tem um ditongo decrescente. 

 

9. “Indígena fala sobre um indivíduo que é filho da terra, 

pertencente a um território”, pontuou o pesquisador. 

 

Analise as assertivas a seguir: 

 

A. “sobre” é usado com o sentido de “por causa de”. 

B. “sob” pode substituir “sobre” sem alterar o sentido do 

trecho. 

C. “pesquisador” e “indígena” são substantivos. 

D. “pertencente” é a forma nominal de gerúndio do verbo 

“pertencer”. 

E. “pesquisador” e “indígena” são adjetivos. 

 

10. Em: “E daí vem a primeira gafe, já que quem pertence 

à Índia é indiano”, a relação de sentido estabelecida 

pelas palavras destacadas é de: 

 

A. Causa. 

B. Finalidade. 

C. Concessão. 

D. Conformidade. 

E. Condição. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

11. O Projeto de Lei – PL nº 2630/20, cujo texto 

apresentado está provocando uma grande discussão na 

Câmara dos Deputados e nos vários segmentos da 

sociedade, institui a: 

 

A. Regulamentação do Combate às Drogas. 

B. Lei Brasileira de Liberdade, Responsabilidade e 

Transparência na Internet.  

C. Nova Medida para Melhorar a Qualidade de Vida 

Dentro dos Presídios. 

D. Regulamentação para um Trânsito Mais Simples. 

E. Atualização da Constituição Federativa do Brasil. 

 
https://www.camara.leg.br/propostas-legislativas/2256735 

 

12. “O veículo híbrido tem como característica essencial 

a combinação de um motor a combustão e um motor 

elétrico com baterias, que podem se alternar ou 

funcionar em conjunto, de forma a tornar o carro mais 

eficiente e econômico. Essa união de motor a 

combustão e motor elétrico significa que o carro 

gastará menos combustível e terá uma performance 

otimizada. Além disso, os carros híbridos podem poluir 

menos do que um veículo convencional, quando 

utilizados no modo elétrico. “ 
 

https://www.neocharge.com.br/tudo-sobre/carro-hibrido 

 

Em relação aos carros híbridos, analise os itens abaixo:  

 

I. Poluem mais o meio ambiente. 

II. A proposta dos carros híbridos acarreta menos 

eficiência e mais gastos financeiros. 

III. É um veículo que utiliza da combinação de dois 

motores, um elétrico e outro a combustão.  

IV. Os veículos híbridos só utilizam um tipo de motor. 

 

Está(ão) CORRETO(S): 

 

A. I e IV, apenas. 

B. I e III, apenas. 

C. I, II, III, apenas 

D. III, apenas. 

E. III, IV, apenas. 

 

13. No que diz respeito as condições e composição 

geográficas da Paraíba, analise os itens abaixo: 

 

I. A área territorial da Paraíba é de 46.585 km². 

II. A Paraíba se encontra localizada no leste 

da Região Nordeste. 

III. Os limites geográficos da Paraíba são: Rio Grande 

do Norte (norte), Oceano Atlântico (leste), 

Pernambuco (sul), Ceará (oeste). 

IV. No tocante aos aspectos econômico, social e 

político, a Paraíba está dividida em 4 mesorregiões, 

assim denominadas, de acordo com a classificação 

estabelecida pelo IBGE: Mata Paraibana, Agreste 

Paraibano, Borborema e Sertão Paraibano. 

Estão CORRETOS: 

 

A. I, II, III, IV. 

B. II, III, IV, apenas. 

C. I, II, III, apenas. 

D. I, II, IV, apenas. 

https://www.camara.leg.br/propostas-legislativas/2256735


 
 
 
 

ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAJAZEIRAS  

CONCURSO PÚBLICO DE PROVAS– EDITAL Nº 001/2023 

 

 

6 
 

E. I, III, IV, apenas. 

 

14. “O efeito estufa é um fenômeno natural de extrema 

importância para a existência de vida na Terra. É 

responsável por manter as temperaturas médias 

globais, evitando que haja grande amplitude térmica e 

possibilitando o desenvolvimento dos seres vivos. Esse 

fenômeno, no entanto, tem sido agravado pela ação 

antrópica, que tem elevado as emissões de gases de 

efeito estufa à atmosfera, provocando alterações 

climáticas em todo o planeta.” 

 

Sobre as causas que estão agravando o efeito estufa, 

assinale V para VERDADEIRO e F para FALSO:  

 

(  ) Desmatamento. 

(  ) Queima de combustíveis fósseis. 

(  ) Reciclagem do lixo. 

(  ) Carros elétricos. 

 

Assinale a alternativa que apresenta sequência 

CORRETA: 

 

A. V, V, F, V. 

B. V, V, V, F. 

C. V, V, F, F.  

D. F, F, V, V. 

E. V, F, V, F. 

             

15. Os países mais populosos do mundo são detentores de 

populações absolutas, com enorme número de 

habitantes. Hodiernamente, houve uma mudança na 

liderança sobre o país com o maior número de 

habitantes, que é de 1,428 bilhão de habitantes.  

 

Assinale a alternativa que indica o país mais populoso 

do mundo:  

 

A. Uruguai. 

B. Argentina. 

C. Rússia. 

D. Austrália. 

E. Índia. 

 
https://g1.globo.com/mundo/noticia/2023/04/29/india-ultrapassa-

china-e-agora-e-a-maior-nacao-saiba-quais-sao-os-dez-paises-mais-

populosos-do-mundo.ghtml 

 

16. " Um dos personagens mais famosos do folclore 

brasileiro, é conhecido como um ser mítico que protege 

a floresta. Sua lenda tem origem nos povos indígenas, 

sendo muito famosa no Norte do Brasil, sobretudo no 

Amazonas e Pará. Essa lenda é bastante antiga, 

havendo menção a ela do século XVI… É retratado 

frequentemente como um anão que possui os cabelos 

vermelhos e os pés ao contrário" 

 
Veja mais sobre em: https://brasilescola.uol.com.br/historia/.htm 

O texto em destaque se refere ao personagem:  

 

A. Curupira.   

B. Lobisomem.  

C. Saci-pererê. 

D. Mula sem cabeça. 

E. Vampiros. 

 

17. A respeito da história do Município de Cajazeiras, 

analise aos itens abaixo e assinale a alternativa 

CORRETA:  

 

A. O município de Cajazeiras só foi desmembrado de 

Sousa em 1889. 

B. A fazenda, cujo nome faz alusão ao município, foi 

fundada no século XVII. 

C. O nome “Cajazeiras” faz referência a uma fazenda 

fundada no século XVIII por Luiz Gomes de 

Albuquerque. 

D. As terras localizadas à beira da Lagoa de São Francisco 

foram, por meio de uma sesmaria, cedidas aos 

proprietários Francisco Gomes Brito e Luiz Gomes de 

Albuquerque pelo governador da capitania da Paraíba, 

Luiz Antônio Lemos Brito. 

E. A fazenda foi doada pelo seu fundador a uma de suas 

filhas, Ana Francisca de Albuquerque, após o seu 

casamento com Vital de Souza Rolim, membro de uma 

família tradicional cearense vinda de Jaguaribe. Com a 

doação, o local tornou-se uma grande fazenda de 

algodão. 
https://cidades.ibge.gov.br/brasil/pb/cajazeiras/panorama 

 

18. Sobre o município de Cajazeiras, assinale V para 

VERDADEIRO e F para FALSO:  

 

(    )  Tem área urbanizada de 14,30 km². 

(    )  Possui área territorial de 562,703 km². 

(    )  Tem como bioma o cerrado. 

(    )  Apresenta população estimada de 62.576 pessoas.  

 

Assinale a alternativa que apresenta sequência 

CORRETA: 

 

A. V - F - F - V. 

B. F - F - V - F. 

C. V - F - V - F. 

D. F - F - F - V. 

E. V - V - F - V. 
https://cidades.ibge.gov.br/brasil/pb/cajazeiras/panorama 

 

19.  “Diversificação de investimentos e cooperação na 

relação bilateral entre Brasil e China. O presidente da 

República, Luiz Inácio Lula da Silva, e o presidente da 

China, Xi Jinping, assinaram 15 acordos que 

fomentam a cooperação entre os dois países em 

diversas áreas.” 

                                                              

https://cidades.ibge.gov.br/brasil/pb/cajazeiras/panorama
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Referente aos acordos de Relação Bilateral entre Brasil 

e China, assinale CORRETAMENTE a área que NÃO 

estão no acordo de Cooperação entre os dois países:  

 

A. Comércio. 

B. Indústria. 

C. Comunicação. 

D. Pesquisa. 

E. Saúde.  

 
https://www.gov.br/secom/pt-br/assuntos/noticias/2023/04/brasil-e-

china-fecham-15-acordos-e-reforcam-parceria 

 

20. “Escritor, político, ministro da Viação e Obras 

Públicas no Governo Getúlio Vargas, eleito 

governador da Paraíba em 1950, candidato à 

Presidência da República em 1937, secretário do 

Governo estadual. É patrono do Ministério Público do 

Estado da Paraíba.  Destacou-se na Literatura 

Brasileira como autor de A Bagaceira (1928), obra-

prima do romance regionalista moderno. Sua obra 

literária é composta por dezessete títulos, além de 

ensaios, crônicas, memórias e poesias.”  

 

Assinale a alternativa que apresenta a grande figura da 

Paraíba que se destacou no âmbito político e na 

literatura:  

 

A. José Américo de Almeida. 

B. Inácio da Catingueira. 

C. Ariano Suassuna.  

D. Carlos Dias Fernandes. 

E. Lourdes Ramalho.                                                                                                                                                                                                  

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

21. Está preconizado no Art.4º da Constituição Federal de 

1988, os princípios do Brasil que regem as suas 

relações internacionais.  

 A respeito dos princípios que guiam o país em suas 

relações internacionais, analise os itens abaixo:  

I. Independência Nacional. 

II. Prevalência dos Direitos Humanos. 

III. Autodeterminação dos Povos. 

IV. Defesa da Paz. 

V. Igualdade entre os Estados. 

VI. Soberania. 

 

Estão CORRETOS: 

 

A. I, II, III, IV, VI, apenas. 

B. I, IV, V, VI, apenas. 

C. I, II, III, IV, V, apenas. 

D. III, IV, V, apenas. 

E. I, II, III, IV, V, VI. 

22. A respeito da Direção Defensiva, analise os itens a 

seguir: 

 

I. É um meio de condução que visa adotar um 

conjunto de medidas ou preparação antecipada para 

se prevenir de situações indesejadas no trânsito. 

II. São medidas que visam conduzir veículos em altas 

velocidades, não dando a devida importância para 

as normas de trânsito. 

III. Conjunto de ações que não dão importância à 

responsabilidade de preservar a vida de todos, 

empregando, de forma irracional as experiências e 

conhecimentos teóricos e práticos na condução de 

veículos. 

IV. A atitude preventiva é a atitude que o condutor deve 

conservar, observar, prever e decidir sobre as 

condições de trânsito para que a chegada ao local de 

destino seja a mais rápida possível. 

 

    Está(ão) CORRETO(S): 

 

A. I, II, III, IV. 

B. II, III, IV, apenas. 

C. IV, apenas. 

D. III, IV, apenas. 

E. I, apenas. 

 

23. Referente às noções de mecânica ligadas aos tipos de 

combustíveis: gasolina, etanol e diesel, analise as 

alternativas a seguir e assinale a alternativa 

CORRETA: 

 

A. O etanol é decorrente de um processo de destilação da 

cana-de-açúcar.  

B. A gasolina aditivada tem em sua composição a TIPO B 

e agentes detergentes.  

C. A combustão do diesel e da gasolina são semelhantes 

por serem completas.  

D. O etanol é proveniente de origem animal. 

E. A gasolina é gerada por meio do petróleo oriunda de 

origem vegetal.  

 

24. De acordo com a Legislação Nacional de Trânsito, as 

placas de cor amarela têm como função:  

 

A. Regulamentação. 

B. Advertência.  

C. Indicação. 

D. Proibição. 

E. Educação. 

 

25. “Constitui infração de trânsito a inobservância de 

qualquer preceito do CTB (Código de Trânsito 

Brasileiro), da legislação complementar ou das 

Resoluções do Contran (Conselho Nacional de 

Trânsito), sendo o infrator sujeito às penalidades e 
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medidas administrativas indicadas em cada artigo, 

além das punições previstas no Capítulo XIX (Crimes 

de Trânsito).” 

Referente aos tipos de Penalidades do Trânsito, 

assinale a alternativa INCORRETA: 

 

A. Advertência por escrito. 

B. Cassação da permissão para dirigir  

C. Suspensão do direito para dirigir  

D. Acréscimo de categoria na CNH. 

E. Apreensão do veículo. 

 

26. De qual o aparelho que possui aplicabilidade de filtrar 

os resíduos que derivam da combustão:  

 

Assinale a alternativa CORRETA: 

 

A. Velocímetro. 

B. Sonda lâmbida. 

C. Tambor. 

D. Catalisador. 

E. Amortecedor.  

 

27.  Sobre a regulamentação de transitar em marcha ré, 

prevista no CTB (Código de Trânsito Brasileiro), coloque 

V para VERDADEIRO e F para FALSO: 

 

(    ) Só é permitido transitar em marcha ré em distâncias 

necessárias para pequenas manobras sem por em 

riscos à segurança. 

(  ) Configura uma infração leve.  

(  ) A penalidade para esse tipo de infração é multa. 

( ) Transitar em marcha ré livremente é permitido 

somente para as vias de trânsito rápido. 

  

 A sequência  CORRETA é: 

 

A. V - F - F - V. 

B. F - F - V - F. 

C. V - F - V - F. 

D. F - F - V - V. 

E. V - V - F - F. 

 

28. Sobre a regulamentação do CTB - Código de Trânsito 

Brasileiro nas vias urbanas, analise os itens a seguir: 

 

I. Onde não existe regulamentação de velocidade, 

não há limite de velocidade máxima. 

II. Nas vias de trânsito rápido, a velocidade máxima 

é de 80 km/h quando não houver regulamentação.  

III. Nas vias de trânsito arteriais, a velocidade máxima 

é de 70 km/h quando não houver regulamentação.  

IV. Em vias locais, a velocidade máxima permitida é 

de 30 km/h quando não houver regulamentação.  

V. 40 km/h nas vias coletoras, quando não houver 

regulamentação de velocidade.  

Estão CORRETOS:  

 

A. I, II, e III, apenas. 

B. I e III, apenas. 

C. II, IV, V, apenas. 

D. I e IV, apenas. 

E. I, II, III, IV, V. 

 

29. Dê o significado CORRETO da Placa R-2 e assinale a 

alternativa CORRETA:  

 

 

 

 

A. Sentido único. 

B. Semáforo à frente. 

C. Proibido estacionar. 

D. Dê a preferência. 

E. Parada obrigatória.  

 

30. Sobre as Placas de Trânsito e os respectivos 

significados, assinale a alternativa INCORRETA: 

 

A. A-4A: Curva acentuada em “S” à esquerda. 
 

B. A-4B: Curva acentuada em “S” à direita. 
 

C. A-11A: Junções sucessivas contrárias 1a à direita.     

 

D. A-7A: Via lateral à esquerda.  

 

E. A-48: Comprimento limitado.  

 

 

 

________________________________________ 

 

RASCUNHO 


